
Экспортные отправления 
от юридических лиц

Все экспортные международные почтовые отправления, отправляемые за границу юридическими 
лицами должны быть оформлены таможенными органами РФ  одним из следующих вариантов:

1. Таможенное оформление перед сдачей в ОПС (или ОПС ЗТ) проводиться в ближайшем 
таможенном органе, удобном юридическому лицу -  по месту регистрации юр лица, или по месту 
сдачи МПО или в ином таможенном органе. 

2.    Использование сайта  Почта России export.pochta.ru для подачи декларации.

 



Таможенное оформление в таможне 
перед сдачей в ОПС

Таможенное оформление перед сдачей в ОПС  проводиться по месту регистрации юр лица (или в любом 
ином таможенном органе РФ). 

Юр лицом проводиться подача отдельной таможенной декларации. При декларировании товаров 
используется ГТД, а CN 23 или CN 22 (документы ВПС)  представляются в таможенные органы 
дополнительно.

  Первый экземпляр таможенной декларации CN 23 после оформления вместе с представленными для 
таможенных целей документами и один лист ГТД остаются в делах таможенного органа, осуществляющего 
таможенное оформление товаров, остальные остаются у отправителя МПО. Должностное лицо таможенного 
органа на всех экземплярах таможенной декларации CN 23 (или на CN 22) проставляет отметку "Выпуск 
разрешен“ и проставляет регистрационный номер ГТД, а так же заверяет решение оттиском личной 
номерной печати. После этого документы подаются в ОПС, где отправлению присваивается ШИ стандарта 
S10.

Данный способ оформления позволяет вернуть НДС в установленном финансовыми органами порядке.



Использование сайта Почта России 
export.pochta.ru упрощенный экспорт для 

юридических лиц.

1. Зарегистрироваться на сайте.

2. Заполнить CN 22 или CN 23 в зависимости от вида МПО или от желания отправляющего юр лица ( на 
любое МПО может быт оформлена CN 23 по желанию отправителя, при этом на мелкий пакет может быть 
оформлены или  CN22 или CN23).

3. Распечатать заполненные таможенный декларации и адресные ярлыки, прикрепить к оболочке МПО и 
сдать в ОПС (или ОПС ЗТ).

4. Качественно заполненная таможенная декларация – гарантия отсутствия отказов со стороны таможенных 
органов, что позволит  международному отправлению в кратчайшие сроки дойти до получателя.

 



Условия проверки инспектором таможни 
качества заполнения таможенных деклараций 

CN 22 и  CN 23.

1. При поступлении МПО в ММПО таможенному инспектору предъявляются исключительно документы от 
МПО. Электронную версию таможенной декларации, заполненной юр лицом, таможенный инспектор 
видит в АИС ТО (автоматизированная информационная система таможенных органов).

2. Информация в документах – CN 22, CN 23, инвойсе (иначе счет фактура), лицензии и иных документах, 
сопровождающих МПО, должна позволить инспектору таможни однозначно определить:

• полномочия юридического лица (соответствие наименования юр лица ИНН, КПП, лицензии и т.д.)

• товар в МПО (наименование, размеры, объем, качество, материал и т.д.)

• соответствие Кода ТНВЭД – товару в МПО

3.   И только после проверки полноты информации в документах МПО следует в рентген для проверки 
соответствия описания товара в документах – фактическому товару, упакованному в МПО. 



Таможенные декларации



 ОСОБЕННОСТИ ЗАПОЛНЕНИЯ ТАМОЖЕННОЙ 
ДЕКЛАРАЦИИ CN 22/23 ПРИ УПРОЩЕННОМ 

ЭКСПОРТЕ.
 



Условия проверки инспектором таможни 
качества заполнения таможенных деклараций CN 23.

  Адрес отправителя, в том числе наименование юр лица заполняется латинскими буквами и арабскими 
цифрами. 



Условия проверки инспектором таможни 
качества заполнения таможенных деклараций 

CN 22 и  CN 23.

 Адрес получателя заполняется на английском языке с обязательным указанием индекса получателя (для 
отправлений EMS – телефон получателя обязателен, для МП и посылок – телефон заполняется по желанию 
отправителя). 



Условия проверки инспектором таможни 
качества заполнения таможенных деклараций CN 23.
Категория отправления заполняется исходя из деятельности юр лица и фактического товара в МПО:

- Если юр лицом является интернет площадка – указывается «Продажа товара». 

- Если юр лицом является фирма изготовитель – указывается либо «Коммерческий образец» либо «Продажа 
товара» либо документы.

- Если юр лицо указывает «Возврат товара», то к документам должны быть приложена таможенная 
декларация, по которой товар был ранее получен.



Условия проверки инспектором таможни 
качества заполнения таможенных деклараций CN 23.
Графа «Подробное описание вложения» / «Наименование предмета»
Заполняется на английском языке.
Описание каждого товара должно:
- быть конкретизировано (например, «ботинки мужские, кожаные» / «men's shoes, leather», «платье 
женское из хлопка» / «women's dress, cotton», «крем для лица» / «face cream», «пряжа шерстяная» / 
«wool yarn» и т.п.). 
- соответствовать коду, указываемому в графе «Код ТН ВЭД» (например, если указывается код ТН 
ВЭД 0902100001 «Чай зеленый (неферментированный), в первичных упаковках нетто-массой не 
более 3кг в одноразовой упаковке», то в описании товара должно быть по крайне мере указано «чай 
зеленый, пакетированный, 0.2 кг» / «green tea, packaged, 0,2 kg»).
- Содержать полное наименование торговой марки (товарный знак, бренд). Например, Chanel, Adidas, 
Skorohod и т.п. Если торговой марки нет, то указать «, Nо TM».
 
Не допускается общее обозначение наименования вложения (например, подарок, обувь, одежда, 
косметика, нитки и т.п.).



Условия проверки инспектором таможни 
качества заполнения таможенных деклараций CN 23.

 Код ТН ВЭД
 
Классификатор товаров, используемый при проведении таможенных операций декларантами и таможенными 
инспекторами.    ТН ВЭД на сайте Евразийской экономической комиссии.
Необходимо указывать 10-ти значный код.    Подбор кода можно выполнить на https://www.alta.ru/tik/
Под «страной происхождения» подразумевается страна, где были произведены, изготовлены или 
укомплектованы товары 

ПРИМЕР заполнения 



Условия проверки инспектором таможни 
качества заполнения таможенных деклараций CN 23.
Графа «Номер Сертификата». 
Если товарный знак, объект авторского права или место происхождения товаров включены в Единый 
таможенный реестр объектов интеллектуальной собственности (ЕТРОИС), в данную графу 
необходимо также внести регистрационный номер включения объектов интеллектуальной 
собственности в ЕТРОИС.
Если товары в соответствии с описанием и кодом ТН ВЭД требуют подтверждения соблюдения 
запретов и ограничений, но, при этом, у экспортера/отправителя имеется письменное 
подтверждение от соответствующего регулирующего органа с разрешением на вывоз, информацию о 
таком письме необходимо внести в данную графу. Заверенная копия такого письма прикладывается 
к комплекту документов к отправке.



Условия проверки инспектором таможни 
качества заполнения таможенных деклараций CN 23.

Графа «Номер лицензии»
Если товарный знак, объект авторского права или место происхождения товаров включены в Единый 
таможенный реестр объектов интеллектуальной собственности (ЕТРОИС), а экспортер/отправитель не 
является лицензиатом / уполномоченным импортером в данную графу необходимо также внести номер 
письма – согласия правообладателя товарного знака, выданного экспортеру/отправителю, на перемещение 
товаров, являющихся объектами интеллектуальной собственности. Заверенная копия такого письма 
прикладывается к комплекту документов к отправке.
В случае если вышеуказанные документы декларантом не представлены, либо представлены некорректно, 
таможенный орган в праве приостановить выпуск перемещаемых товаров – объектов интеллектуальной 
собственности сроком до 10 дней, в течение которых правообладателю будет направлен соответствующий 
запрос. По итогам получения ответа от правообладателя, таможенный орган принимает окончательное 
решение о выпуске товаров.
Графа «Номер счета»
Указывается номер счета (invoice/счет-фактуры) для всех коммерческих отправлений. Под «коммерческим 
отправлением» подразумевается любой экспортируемый в рамках какой-либо сделки товар. Для стран 
Евросоюза рекомендуется прикладывать счет  фактуру ко всем отправлениям.


